

北京城市副中心报



2022年4月11日 星期一 农历壬寅年三月十一 今日四版



北京日报客户端 融汇副中心客户端

市委常委会扩大会议和北京冬奥组委党组扩大会议召开 学习贯彻习近平总书记在北京冬奥会冬残奥会 总结表彰大会上的重要讲话精神

市委书记蔡奇主持会议

本报讯(记者 郝梦竹 范俊生)日前,市委常委会扩大会议和北京冬奥组委党组扩大会议召开,学习贯彻习近平总书记在北京冬奥会、冬残奥会总结表彰大会上的重要讲话精神。市委书记、北京冬奥组委主席蔡奇主持会议。

会议指出,北京冬奥会、冬残奥会总结表彰大会隆重举行,习近平总书记发表重要讲话,充分肯定了北京冬奥会、冬残奥会取得的巨大成绩,深刻总结了筹办工作的成功经验,鲜明概括了北京冬奥精神,并对做好今后工作提出了明确要求,为北京冬奥会、冬残奥会划上了圆满的句号。作为亲身经历这一伟大盛事的冬奥人,我们现场聆听习近平总书记的深情话语,心潮澎湃、热血沸腾,产生了强烈共鸣,脑海中浮现两千多个日夜的拼搏奋斗,一幕幕负重前行的场景、一幅幅温馨感人的画面重现眼前。此时此刻,我们感觉还没有从冬奥中走出来,充满着不舍和留恋,有无数情感需要表达,有千言万语需要诉说。国之盛事,与有荣焉。我们既为能够参与冬奥筹办工作而自豪,更为伟大的党、伟大的祖国感到骄傲。我们要认真学习贯彻落实习近平

总书记重要讲话精神,带头坚持和捍卫“两个确立”、增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,切实把思想和行动统一到党中央决策部署上来。

会议强调,要深刻领会北京冬奥取得的重大成果,进一步增强自信心和凝聚力。习近平总书记概括了六个方面重大成果,是对北京冬奥会、冬残奥会筹办工作的高度肯定,每一位冬奥人都为此感到自豪。事非经过不知难。在党中央坚强领导下,在冬奥会工作领导小组统筹指挥下,我们克服异常困难的情况,坚持“一刻也不能停,一步也不能错,一天也误不起”,以强烈的责任感、使命感、荣誉感,付出艰苦努力,出色完成各项工作任务,做到无愧于祖国、无愧于人民、无愧于时代。这是一份浓墨重彩、力透纸背的成绩单,属于每一个为冬奥付出的人。我们要倍加珍惜,把这些成果巩固好、运用好,努力向党和人民交出新的优异答卷。

会议强调,要深刻领会成功举办冬奥的重要经验,在新的实践中不断发扬光大。习近平总书记用“四个坚持”概括了冬奥筹办工作的宝贵经验,体现了对冬奥筹办工作

的规律性认识,既是成功举办冬奥的密码,也是做好未来工作的重要原则。坚持党的集中统一领导是管总的、最根本的一条经验。从冬奥申办到筹办,再到成功举办,习近平总书记念兹在兹、一路指引方向。实践再次证明,只要有习近平总书记掌舵领航,有习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引,就一定能够战胜前进道路上任何艰难险阻,办成我们想要的任何事情。我们要不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,把“两个维护”落实到具体行动上,任何时候任何情况下都要不折不扣贯彻落实党中央决策部署,确保党中央定于一尊、一锤定音的权威。

会议强调,要深刻领会伟大北京冬奥精神,切实汇聚起团结奋进力量。习近平总书记深入阐述了“胸怀大局、自信开放、迎难而上、追求卓越、共创未来”的北京冬奥精神,进一步丰富了中国共产党人的精神谱系,这是“双奥之城”北京新的荣光,是中国精神、中国价值、中国力量的充分彰显,是所有冬奥建设者、工作者、参与者拼搏奋斗的生动写照,包括广大北京市民在内的每一位冬奥参与者都是对北京冬奥精神的生动诠释。

我们要大力弘扬北京冬奥精神,使之转化为全市人民团结奋斗、砥砺前行的强大精神力量,努力建设不断走向世界舞台中央的大国首都。

会议强调,要深刻领会管好用好北京冬奥遗产的重要要求,谋划做好后冬奥文章。习近平总书记多次强调要充分运用好冬奥遗产,让其成为推动发展的新动能。2008年的北京奥运会,其奥运印记已深深融入北京的城市气质里;2022年北京冬奥会又留下了场馆设施等物质遗产、文化和人才遗产,这些都是宝贵财富。要抓好场馆赛后利用,积极引导高水平赛事,推动向社会开放。继续推动冰雪运动普及发展,办好北京市冬季运动会、市民快乐冰雪季等活动,加快发展冰雪产业。充分挖掘利用北京冬奥文化资源,传播中国声音、讲好中国故事。加强无障碍环境建设,完善残疾人社会保障制度和关爱服务体系。大力弘扬志愿精神,巩固“礼让斑马线”成果,促进首都精神文明建设。推进新首钢园区转型发展,助力延庆建设最美冬奥城,加快京张体育文化旅游带建设。(下转2版)



来自中共中央直属机关、中央国家机关各部门和北京市的133名部局领导干部在副中心义务植树。记者 常鸣/摄

本报讯(记者 杨旗)日前,来自中共中央直属机关、中央国家机关各部门和北京市的133名部局领导干部,前往北京市通州区张家湾镇南火堡村植树点,参加以“履行植树义务,共建美丽中国”为主题的2022年共和国部长义务植树活动,为首都再播新绿。市委副书记、市长陈吉宁参加。

春光正好,京华染绿。部长们统一乘车抵达植树现场后,便拿起植树工具走向植树点,有序散开进入劳动状态。挖坑铲土、培土围堰、提水浇灌……经过一上午劳动,共栽下华山松、白皮松、国槐、栎树、臭椿、山桃、华北紫丁香等树苗1100株。植树劳动后,部长们又来到抚育区,对树木进行浇水、施肥、拆除防寒布,挂诱捕板等抚育管护,劳动场面繁忙有序。

本次植树点位于南火堡村东,属于张家湾镇平原重点区造林绿化工程,占地面积约211.2亩。未来,该地块将规划建设为生态、节约、可持续发展的景观林,打造成“拆院建绿”的典范。

由全国绿化委员会、中共中央直属机关绿化委员会、中央国家机关绿化委员会、首都绿化委员会联合举办的共和国部长义务植树活动,自2002年起连年开展,至今已然是第21次,累计有部局干部3484人次参加,共栽下树木40530株。共和国部长身体力行履行公民植树义务,为美丽中国贡献力量。

共和国部长在京义务植树

陈吉宁参加

城市副中心党工委管委会专题会暨区委常委会扩大会议召开

传达学习贯彻市领导到城市副中心调研指示精神

本报讯(记者 柴福娟)日前,城市副中心党工委管委会专题会暨区委常委会扩大会议召开,传达学习贯彻市领导到城市副中心调研指示精神,部署贯彻落实工作。城市副中心党工委管委会副书记、管委会常务副主任、区委书记赵磊主持。城市副中心党工委副书记、管委会副主任、区委副书记、区长孟景伟,区人大常委会主任赵玉影,区政协主席张德启出席。

会议指出,这次市领导调研,就做好城市副中心交通和当前工作提出明确要求,给我们指明了下一步工作方向。我们要充分认识良好的交通环境对于副中心高质量发展的重

要意义,把思想和行动统一到市委政府指示要求上来,把综合交通承载力作为城市发展条件,扎实推进控规实施,全力打造未来没有“城市病”的副中心。

会议指出,交通规划建设,最重要的就是规划。要从控规实施角度,从城市规划建设发展上来把握交通问题,打好组合拳。“十四五”规划目标之一,是基本建成高水平综合交通体系,形成与主城区和津冀地区的30分钟交通圈,“十一横九纵”骨干道路体系基本建成,老城区南北交通显著改善。要把路网建设作为首要任务,把握好发展需求,有序推进

副中心内外联动。规划设计部门要运用新发展理念,全力建设以人为本、便捷高效的综合交通体系。

会议要求,持续提升交通承载力。城市框架最重要的是路网,一方面要加强与中心城区、北三县和周边区域交通联系,另一方面要提升副中心内部道路通行能力,打通断头路,加强道路微循环改造,加快绕城环路和城乡之间一批关键道路建设。同时,要抓好重点项目建设,推动东六环国家高速公路外移,推进东六环入地改造、交通枢纽项目建设,加快实现副中心从末端交通向枢纽型交通转

变,打造“站城融合”示范。

会议强调,持续提升交通治理能力。因地制宜做好重点功能区以及地铁站、医院、学校等易堵场所周边交通运行保障,治理重点区域堵点乱点。因时制宜摸清一些问题的规律,要法治、科技手段两手抓,加强停车管理。要下大力气提升交通安全管理能力。要持续提升绿色出行比例,沿河、沿绿、沿路高品质建设好慢行系统,加强共享单车使用和管理,打造自行车友好型城市。要以市区公交融合发展为契机,持续优化地面公交线网,全面提升公共交通服务能力。(下转2版)

副中心11家金融机构布局“三农”助力乡村振兴

副中心站综合交通枢纽架好“钢筋铁骨”

北京环球度假区春季上“新”

详见2版

踔厉奋发“开门红”

我国首个元宇宙企业综合评价体系将发布

城市副中心元宇宙企业将有打分体系

本报讯(记者 陈施君)我国首个元宇宙企业综合评价体系——《北京城市副中心元宇宙企业综合评价指标体系》已完成并将择日发布。这套元宇宙企业评价体系,由北京城市副中心应用场景区产业联盟联合国务院发展研究中心企业研究所、中国质量认证中心等机构共同推出。这是继今年年初在张家湾设计小镇创新中心设立“元宇宙应用创新中心”后,城市副中心全面抢抓元宇宙产业先机的另一重要举措。

在全面抢抓元宇宙产业先机,北京城市副中心先行一步。今年年初已推出《关于加快北京城市副中心元宇宙创新引领发展的八条措施》,张家湾设计小镇创新中心设立的“元宇宙应用创新中心”,已开始承载元宇宙业态企业在副中心的首批聚集。这套新制定的元宇宙企业评价体系,着重与北京城市副中心元宇宙产业定位相结合,给出了一份企业与区域性元宇宙产业发展现状及未来契合度的综合评价。在为北京城市副中心提供布局元宇宙产业参考和制定企业发展个性化服务策略指导的同时,也为企业提供了一张在北京城市副中心元宇宙业态中的对比分析动态画像。(下转2版)



城市副中心全面抢抓元宇宙产业先机,于今年年初在张家湾设计小镇创新中心设立“元宇宙应用创新中心”。记者 常鸣/摄

副刊·文化

